

**3 СЕНТЯБРЯ 2009 ГОДА
ЮРИЮ ИОСИФОВИЧУ ГАЛЛИНГЕРУ
исполнится 70 лет**



3 сентября 2009 г. известному ученому, видному специалисту в области эндоскопической хирургии, заслуженному деятелю науки РФ, лауреату Государственной премии РФ, бессменному руководителю отделения эндоскопической хирургии Российского научного центра хирургии им. акад. Б.В. Петровского РАМН профессору Юрию Иосифовичу Галлингеру исполняется 70 лет.

Юрий Иосифович начал заниматься гибкой эндоскопией на заре становления этой специальности в нашей стране – еще в 1967 г., когда в одной из клиник 2-го Московского медицинского института, где он тогда работал кардиохирургом в торакальном отделении, появился первый фиброгастроскоп. К этому времени Ю.И. Галлингер уже активно интересовался эндоскопией и гастроэнтерологией и владел техникой ригидной эзофагоскопии и лапароскопии.

Дальнейшие годы представляют собой череду срвешений в эндоскопии – в широкую клиническую практику благодаря усилиям Ю.И. Галлингера внедряются новейшие методы оперативной эндоскопии, прочно занявшие свое место и во многом изменившие тактику лечения некоторых хирургических заболеваний. Это

эндоскопическая полипэктомия, удаление подслизистых опухолей, способы эндоскопического воздействия на источник кровотечения, билиарная эндоскопия. Эндоскопическая ретроградная панкреатохолангиография, папиллосфинктеротомия, литотрипсия, эндо-протезирование гепатикохоледоха, назобилиарное дренажирование, холедохоскопия, механическая литотрипсия являются его научно-практическим приоритетом. В 1980 г. им блестяще защищена докторская диссертация по оперативной эндоскопии верхних отделов желудочно-кишечного тракта. В этом же году он стал лауреатом Государственной премии РФ.

С 1986 г. Ю.И. Галлингер – руководитель отделения эндоскопической хирургии Научного центра хирургии РАМН, которое стало одним из ведущих. За прошедшие годы Ю.И. Галлингером и его сотрудниками были разработаны и внедрены новые методики оперативной эндоскопии: вмешательства при рубцовых и бластоматозных стенозах пищевода, при кардиоспазме (бужирование и баллонная гидродилатация по направляющей струне, баллонная пневмодилатация, эндо-протезирование пищевода с использованием трубчатых стентов); при заболеваниях панкреатобилиарной зоны (эндоскопическая папиллосфинктеротомия, транспапиллярная механическая литотрипсия, транспапиллярное эндо-протезирование гепатикохоледоха с использованием различных дуоденобилиарных стентов, баллонная дилатация и бужирование структур холедоха и другие); диагностические и лечебные вмешательства при заболеваниях трахеи и бронхов – удаление опухолей трахеи и бронхов, бужирование рубцовых стенозов, электро- и лазерное рассечение рубцов, эндо-протезирование.

В январе 1991 г. профессор Ю.И. Галлингер выполнил первую в СССР лапароскопическую холецистэктомию, и это явилось началом развития видеолапароскопической хирургии в нашей стране, а в феврале того же года – первую лапароскопическую аппендэктомию. Впоследствии в отделении стали выполняться лапароскопическая герниопластика, лапароскопические операции на органах малого таза, вмешательства при кистах и ге-

мангиомах печени. В 1992 г. он издает практическое руководство по лапароскопической холецистэктомии, в 1993 г. – по лапароскопической аппендэктомии. Юрий Иосифович по праву считается родоначальником лапароскопической хирургии в России. Огромной заслугой профессора Ю.И. Галлингера явилось быстрое и успешное внедрение новых видеолапароскопических вмешательств: он лично выполнял первые показательные операции в различных лечебных учреждениях Москвы, Санкт-Петербурга, Кишинева, Каунаса, Минска, Иркутска, Еревана, Тбилиси и других городов и республик. Неоценима роль Юрия Иосифовича в деле подготовки специалистов по эндоскопической хирургии. В 1992 г. им были организованы ежемесячные курсы по лапароскопической хирургии и лечебной эндовидеодиагностике, на которых прошли обучение более 500 врачей из различных регионов России и стран СНГ. За свою многолетнюю деятельность профессор Ю.И. Галлингер лично выполнил более 15 тысяч различных операций с использованием гибких и жестких эндоскопов при различных заболеваниях органов пищеварения.

Юрий Иосифович Галлингер – талантливый педагог, основавший собственную школу, отличительными чертами которой являются академизм, честность и принципиальность в науке, высокое мастерство и стремление к совершенству в клинической практике, деликатное и вдумчивое отношение к пациентам. Профессор Ю.И. Галлингер является автором более 300 научных работ, в том числе 5 монографий и пособий. Под его руководством в Центре хирургии выполнены 3 докторские и 12 кандидатских диссертаций по всем приоритетным научным направлениям – внутривидовидной

эндоскопической хирургии пищевода, билиарной эндовидеодиагностике, эндоскопическим вмешательствам на трахее и бронхах, методам эндоскопического гемостаза, лапароскопической хирургии.

Ю.И. Галлингер явился инициатором создания в 1994 г. Научного общества «Эндоскопическая хирургия» для специалистов из России и стран СНГ, президентом которого он являлся по 2005 г. За время своего существования общество выполнило главную задачу – объединение специалистов эндоскопической хирургии страны, что способствовало бурному развитию одного из приоритетных направлений хирургической науки и практики.

На протяжении многих лет профессор Ю.И. Галлингер является инициатором и организатором различных научных форумов. Ставший традиционным, ежегодный Московский международный конгресс является крупнейшим в стране научным мероприятием по эндоскопической хирургии. За большие заслуги в развитии отечественной науки и подготовку научных и врачебных кадров профессору Ю.И. Галлингеру присвоено звание Заслуженного деятеля науки РФ.

В настоящее время Юрий Иосифович на передовых рубежах эндовидеодиагностики. Его сегодняшними приоритетами являются: эндоскопическая ультрасонография, стентирование стенозов желудочно-кишечного тракта и желчных путей, применение интрагастральных баллонов в лечении ожирения, двухбаллонная энтероскопия, капсульная энтероколоноскопия. Свой юбилей профессор Ю.И. Галлингер встречает с огромным запасом творческих сил, он полон энергии, инициативы и планов.

*Друзья, коллеги и ученики
сердечно поздравляют Юрия Иосифовича с юбилеем,
желают ему крепкого здоровья и успехов в его делах и мечтах!*



Редакция журнала «Клиническая эндоскопия»

с большим удовольствием присоединяется к теплым словам поздравления в адрес юбиляра
и желает ему крепкого здоровья, счастья и свершения всех творческих замыслов